
                

 

Αθήνα, 04 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

  ΠΡΟΣ: Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

 

Θέμα:  «Επί έξι μήνες ‘ορθάνοικτη πύλη’ η εφαρμογή ψηφιακού πορτοφολιού 

(Gov Wallet) στα Android κινητά τηλέφωνα των Ελλήνων πολιτών. Ποιος 

τελικά αναλαμβάνει την ευθύνη για την σοβαρή έκθεση των ευαίσθητων 

προσωπικών δεδομένων και την καθυστέρηση επίλυσης της συστημικής 

‘τρύπας’;» 

Όπως διαπιστώνουμε τα τελευταία χρόνια, το Ελληνικό ψηφιακό κράτος δεν παράγει 

μόνο πολύπλοκες ηλεκτρονικές εφαρμογές, εξειδικευμένες ψηφιακές πλατφόρμες και 

προηγμένα συστήματα πληροφορικής (κυρίως για υποβολή αιτήσεων επιδομάτων, 

παροχή εγγράφων και λήψη βεβαιώσεων & πιστοποιητικών), αλλά και ανυπολόγιστες 

«τρύπες ασφαλείας» που μπορούν να μένουν ανοιχτές επί μήνες και να προκαλέσουν 

πολλά και σοβαρά ζητήματα κυβερνοασφάλειας. 

Έτσι, σοβαρά ερωτήματα εγείρει η πρόσφατη αποκάλυψη πως το ψηφιακό πορτοφόλι 

του «υπερήφανου» ψηφιακού μας κράτους (GovWallet), φέρεται να λειτουργούσε επί 

σχεδόν έξι μήνες με σοβαρό κενό ασφαλείας, για όλες τις συσκευές τηλεφώνων τύπου 

Android. 

Σύμφωνα με τις ασφαλείς πληροφορίες, η συγκεκριμένη ευπάθεια θα μπορούσε να 

προσφέρει (ή το έχει κάνει ήδη) τη δυνατότητα σε επιτήδειους hackers, να 

παρεισφρήσουν με κακόβουλο τρόπο στην εφαρμογή και να αποκτήσουν πρόσβαση 

σε όλα τα ευαίσθητα προσωπικά στοιχεία και κωδικούς των Ελλήνων πολιτών, όπως 

πχ την ταυτότητα, τον προσωπικό αριθμό, προσωποποιημένα δημόσια έγγραφα και 
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πιστοποιητικά κ.α., καθώς η συγκεκριμένη εφαρμογή συνδέεται άμεσα με τη ψηφιακή 

ταυτότητα του πολίτη και τη διαχείριση των προσωπικών του δεδομένων. 

Η «τρύπα» ασφαλείας φέρεται να δημιουργήθηκε κατά τη διάρκεια συστημικής 

αναβάθμισης της εφαρμογής το Σεπτέμβριο του 2025, όταν «ανέβηκε» η έκδοση 3.0.0. 

σε παραγωγικό περιβάλλον και παρέμεινε ανοιχτή και ψηφιακά διάτρητη για μεγάλο 

χρονικό διάστημα. Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, το πρόβλημα περιορίστηκε 

πλήρως μόλις στις 22 Απριλίου, δηλαδή περίπου έξι μήνες μετά την αρχική του 

εμφάνιση. 

Ακόμη μεγαλύτερη εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι ένας ειδικό στέλεχος της 

πληροφορικής φέρεται πως χρειάστηκε μόλις 75 λεπτά για να εντοπίσει και να 

υποδείξει το συγκεκριμένο κενό ασφαλείας. Το στοιχείο αυτό εντείνει τα ερωτήματα 

για το πώς μια τόσο κρίσιμη ευπάθεια πέρασε απαρατήρητη από τους μηχανισμούς 

ελέγχου του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και γιατί χρειάστηκε τόσος χρόνος 

μέχρι να διορθωθεί. 

Η κυβερνοασφάλεια των πολιτών και των κρατικών φορέων, ιδίως σε υποδομές που 

διαχειρίζονται ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα, δεν μπορεί και δεν πρέπει να 

αντιμετωπίζεται ως ένα δευτερεύον τεχνικό ζήτημα ή μια απλή αστοχία / κενό 

ασφαλείας, αλλά ως πρωταρχική και θεμελιώδης υποχρέωση της Πολιτείας. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Μπορείτε υπεύθυνα να μας ενημερώσετε πώς εξηγείται το γεγονός ότι μια τόσο 

κρίσιμη συστημική «ευπάθεια», η οποία εντοπίστηκε από εξωτερικό - ειδικό 

πραγματογνώμονα μέσα σε μόλις 75 λεπτά, παρέμεινε ‘ανοικτή’ και ‘αόρατη’ για 

διάστημα έξι μηνών από τους αρμόδιους μηχανισμούς του Υπουργείου σας; 

Διεξήχθησαν ενδελεχείς δοκιμές διείσδυσης (penetration tests) και αν ναι, ποια ήταν 

τα τεκμηριωμένα αποτελέσματα; Για ποιους λόγους, παρά την επίσημη ενημέρωση της 

αρμόδιας αρχής στις 30 Μαρτίου, καθυστέρησε η αποκατάσταση της «ευπάθειας» για 

μεγάλο χρονικό διάστημα, ήτοι μέχρι τις 22 Απριλίου; Σκοπεύετε να διατάξετε 

διαδικασία διερεύνησης ευθυνών για την αποτυχία του έγκαιρου εντοπισμού της 

συστημικής «τρύπας»; 



2. Γιατί δεν υπήρξε άμεση ενημέρωση των Ελλήνων πολιτών για μια τόσο σοβαρή και 

αναπάντεχη κυβερνοαπειλή, η οποία έθεσε σε πραγματικό κίνδυνο τα προσωπικά 

δεδομένα της ψηφιακής τους ταυτότητας, μεταξύ των οποίων και τον απόρρητο - κατά 

τα άλλα - προσωπικό αριθμό, με ό, τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλειά τους; 

Μπορείτε να μας ενημερώσετε πόσοι πολίτες επηρεάστηκαν από αυτήν την τεράστια 

«τρύπα ασφαλείας» στο Gov Wallet; Διαπιστώθηκε εν τέλει παράνομη πρόσβαση και 

κλοπή προσωπικών δεδομένων και αν ναι, σε τι έκταση; Προτίθεται το Υπουργείο να 

προχωρήσει σε ανεξάρτητο εξωτερικό έλεγχο (security audit) όλων των κρίσιμων 

ψηφιακών εφαρμογών του δημοσίου τομέα και να δημοσιοποιήσει τα βασικά 

συμπεράσματα προς αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών; 

 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




